

# 马来西亚林连玉精神奖公布 三人获奖

## 三人毕生为华文教育积极奉献



大同韩新学院创办人林景汉（左）及独大前主席吕兴（右）

**中国侨网12月3日电** 据马来西亚星洲网报道，日前，由马来西亚林连玉基金主办的“2020年第33届林连玉精神奖”颁奖，今年的获奖者为彭亨立卑东姑安潘阿富珊学院中文讲师黄先炳博士、大同韩新学院创办人林景汉（已故），以及加影华侨产业受托会主席吕兴（已故）。

林连玉精神奖遴选委员会主任李亚邀线上新闻发布会上说，黄先

炳得奖的理由是他身为教育学者，投身社会活动，培育中文师资，倡导儿童文学，推动阅读教学，弘文励教，杏坛表率。

林景汉的得奖理由是他在马来西亚首创中文正规新闻教育，始终秉持“平民收费，有教无类”的理念，30余年来成就无数媒体人才，桃李满天下。

“吕兴的得奖理由是身为加影地区华团杰出领导人，以毕生

精力推动育华中小学建设，促成华侨学校产业受托会献地独立大学有限公司，使董教总教育中心耸立于华侨岗上，并成就了新纪元大学学院的创立，历史应记一功。”

### 视情况允许再补办颁奖礼

李亚邀说，此届林连玉精神奖受疫情影响只能延至2021年，视情况允许再补办颁奖礼，届时再邀请各界共襄盛会。

“这次收到9份个人和2份团体提名共11份林连玉精神奖提名，当中有5份来自雪兰莪、其他来自柔佛、森美兰、吉隆坡、霹雳、彭亨及沙巴，被提名者包括退休校长、师训讲师、美术老师、学院创办人、商人、学校董事长、退休人士、文化组织及友族学校。”

### 黄先炳：被看见的感觉真好

黄先炳说，要确保母语教育永续生存，除

了硬件设施的建设，第一线的教育工作也必须受到更大的关注。“我们有必要时时检讨教育的方向和实施的方针，根据时代需求的适当调整，同时要关注师资的延续。”

“今天，华社对中文的重视程度，尤其新生代对中文的热爱程度已不如早年，报考大马教育文凭和大马高级学校文凭的华文学生锐减，愿意复修华文的师范学院华校组学员也在减少，这是目前面对的新挑战。”

颁奖当天恰逢黄先炳的生日，他说：“我被授予这个奖项，我想这不只是我今天的生日礼物，也不是专属我个人，而是属于所有前线华文老师的，希望日后有更多前线老师被看见。”

### 林圣财：父亲一生献华教

林景汉的儿子林圣财说，父亲的一生都花在华教事业上，他认识到中文传播界急缺人

才，在没有任何雄厚资金支撑和政治背景的环境下，白手创办了大同韩新学院，为的是巩固本土中文传播媒体事业。

他说，父亲认识到文凭的重要，因此碰到成绩较差或家境清寒的子弟，会想尽各种方法来支援他们到学院来就读，为的是成就莘莘学子的未来。

### 吕慧萍：父盼华人以母语念大学

她说，父亲多年来希望马来西亚华人能在国内以母语读完大学，因此当时新纪元学院的成立，使他感到欣慰。“父亲投入华教事业数十年，秉持‘俯首甘为孺子牛’的精神，即使他退休后在含饴弄孙之际，也尽其所能为华教出一份力。”

“华社需要的不是很多的伟人，而是很多像父亲一样的人——在平凡的生活中为大学多做一点”，她表示。（廖德来）

# 许智峯在丹麦宣布流亡

## 退出香港民主党

**香港民主党前立法会议员许智峯今天（3日）香港时间晚上8时许在个人面簿发表声明，正式宣布流亡，并退出香港民主党。**

许智峯11月30日（周一）前往丹麦，父

母妻儿昨晚也离港，去向不明，引发他将向丹麦寻求政治庇护的揣测，但他回应时坚称自己的行程属公务参访，主题是气候转变。

不过，他今晚8时许在个人面簿发表声

明，正式宣布流亡，并退出香港民主党。

许智峯说，他要在“在外地自由的空气中，换取香港人应有的言论自由”，并强调自己“永远不会移民”。

他最后指出，自

己仍未决定在哪个国家停留，也“没有寻求任何国家的庇护落脚”，不过当前要先安顿家人，计划家人的未来。

此前港媒指出，许智峯的父母、妻子及两名年幼儿女12月2

日晚已经离开香港。当时许智峯对此回应称政治人物的家庭生活毋须向公众交代，因此不会透露任何有关其家人的资讯，呼吁大众毋须揣测。

来源：早报